

溪城区检察院获誉保障律师执业权利示范单位

推进阳光检察 服务滨城发展

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 楚燕平 报道)近日,滨城区 检察院被高检院授予"检察机关保障 律师执业权利示范单位"荣誉称号。

近年来,滨城区检察院着力转变 执法理念,细化服务保障措施,突出 抓好服务人性化、接待规范化、技术 手段信息化"三化"建设,打造检律沟

通"线上线下"立体化服务平台,全力 保障律师会见权、阅卷权、提出意见 权和收集证据权,推动构建健康良性 的新型检律关系。

服务人性化,接待律师做到文 明热情。组织干警学习相关法律对 律师接待的要求,规范使用检察机 关接待文明用语,杜绝冷、横、硬、推 现象,把律师真正作为与自己平等 的同行;设置专门律师接待区,配备 专门岗位,配备复印机、专用电脑等 设备,为律师查阅、摘抄、复制案卷

接待规范化,以制度保障律师 执业权利。该院通过案管部门统一 归口律师接待工作职能,并统一规 范律师接待工作;对律师提出的案 件信息查询、申请会见犯罪嫌疑人 等申请事项明确专人接待;对律师 来访、申请事项进行登记备案,统一 管理、统一回复、限时办理;制定《关 于依法保障律师执业权利的实施细 则》、《律师阅卷管理规定》等多项规 范性文件,深化检务公开工作、案件 公开听证等配套制度中设置保障律 师依法执业的相关内容,形成全面、 规范的保障律师依法执业的制度体

技术手段信息化,让律师一键 便捷查询卷宗。借力互联网+技

术,着力创建律师接待服务平台、信 息化建设平台、信息公开平台、检务 公开平台。建立"滨城案件信息查 询"微信群,实现律师预约阅卷、预 约会见和听取意见"指端式"服务。 全面推行电子卷宗,律师可以直接 通过电脑进行查询、浏览、摘抄和打 印,甚至通过刻录的方式复制案卷 材料直接带走,大大缩短了阅卷时 间,提高了阅卷效率。统一"进出 口"、统一节点信息录入、统一案件 信息公开,实现办案过程和办案结 果依法同步公开,切实依法保障律 师知情权、调查取证权、质证权等各 项执业权利。

少獨州日報

不设脚本"魔鬼周"极限训练火力全开

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯 员 徐康 报道)近日,武警山东总队鲁 北片区第四季度"魔鬼周"极限训练 在滨州举行。

以实战为背景,向战斗力聚焦 此次"魔鬼周"极限训练历时七天六 夜,采取"高强度、多课目、超越极限" 的方式,严格落实紧贴实战要求,全 程构设真实敌情、对抗条件,多课题 串联进行、昼夜连贯实施,不设脚本 实打实较量,坚持从难从严、从实战 需要出发,检验和磨砺了特战勇士们 在陌生地域和复杂条件下的团结意 识、协作精神、整体素质和连续作战 能力,全面检验部队"走、打、吃、住、 藏"的综合能力,为遂行反恐作战任 务打下坚实基础。

"突发情况"一个接一个,还要遭 受蓝军不断"袭扰",前进的路上更是 "荆棘"密布,参训队员们在极疲、极 困、极痛、极饿等残酷环境条件下,很 多"铁脚板"磨出了血泡,很多"硬骨 头"精疲力尽,但队员们坚毅的目光里 依然透露着挑战自身极限的渴望。

特战队员毫不畏惧、勇于挑战, 人人争勇士、个个当尖兵,真正做到在 实战环境下摔打磨练,在艰苦条件下 挑战突破极限,在伤痛疲惫中超越自 我,练强过硬素质,练精战斗技能,练 就制胜能力,练出"能打仗、打胜仗"的 过硬本领,磨砺了意志、锤炼了作风、









博兴县人民检察院未检科科长董晓菲:

700余起经办案件桩桩都是"零失误"

滨州日报/滨州网通讯员 付琳 张海亮



先后经办各类案件700余起,桩 桩都是"零失误";进入未检战线四年 多来,先后赴20多所学校,为上万师 生、家长开办"普法课堂"50余次 ……这一连串骄人的业绩,是博兴县 人民检察院未检科科长董晓菲投身 检察战线12年的辉煌写照

廉洁的职业操守、娴熟的业务素 质和阳光般的心态,让她赢得了全国 "优秀校外辅导员"、山东省"最美志 愿者"、滨州市"公诉业务能手"、"最 美检察官"等荣誉,连续3年被评为 县"优秀青年工作者"、"优秀法律工 作者"、"人民满意政法干警",3次荣 立三等功。

董晓菲2005年进入检察院工 作。从此,她的身份和"检察官"这一 形象紧密联系在了一起,每天埋首案 卷、讯问取证。

2007年,一起侵犯商业秘密罪 案件让董晓菲和同事们犯了难。该 案件属于高科技犯罪,在本地根本没 有判例可以参照。于是,她和同事四 处奔走,努力查阅相关资料、请教专 业人员,并先后多次到国家知识产权 局、山东省科学院等单位查询取证, 终于准确把握住了该案的办理精髓, 为案件庭审打下了深厚的专业基础。

在庭审中,来自北京、济南的五 名专业知识产权辩护律师,全部提出 了无罪辩护意见,这怎么行!



最后,她和同事们用雄辩的事实 和扎实的证据赢得了判决,涉案被告 人被判实刑,不仅有力地震慑了知识 产权犯罪,而且维护了市场经济秩 序,得到了香港投资方和党委政府的 高度评价。

十余年,董晓菲先后历任过科 员、副科长、未检科科长等职务。从 参加工作以来,老家胶东的她,其足 迹已经遍涉鲁北大地,还多次被上级 抽调参加上级机关的办案专组。

翻开董晓菲的《办案札记》,一段 形象的话映入眼帘:"挽救一个孩子, 就是挽救一个家庭;挽救一个家庭, 社会就多一分和谐。"对此,董晓菲解 释说,这是她刚刚走上未检科科长岗 位时的真实感受。

从事未成年人刑事检察工作4 年多来,尽管成绩斐然,但每次面对 院荣誉室里那块由共青团中央、最高 人民检察院命名的"优秀青少年维权 岗"的烫金牌匾,她总会感受到一种

沉甸甸的责任,总能聆听到一声无言

2013年初,一桩未成年人刑事 犯罪卷宗摆上了董晓菲的案头。犯 罪嫌疑人小康(化名)是名高一学生, 年纪还不满17周岁的他因为一点琐 事,和同学发生了争执。冲动之下, 自幼习练跆拳道的小康飞起一脚,导 致同学发生了脾脏破裂重伤,他也以 涉嫌故意伤害罪名,被移送到检察院 审查起诉。

一名高一学生,缘何会下此狠 手?带着疑问,董晓菲先后来到小康 所在的校园和村庄,对其个人品行进 行了社会调查。结果发现,小康在家 和在校的表现均属良好,发生伤人行 为也是属于一时冲动。在随后的案 件审查中,小康对自身行为表现出了 非常后悔的情绪,而受害人一方也透 露了谅解的意向。这一现象,引起了 董晓菲的反思: 当事人双方都是同 学,且都有和解意向;如能促成和解, 对两个学生的成长将会更加有利。

为此,她主动请缨,担起了为双 方穿针引线的"和事佬"。经过将近 半个多月的奔波协调,最终使小康和 同学重归于好,双方家长也自愿签订 了《和解协议书》。在董晓菲的努力 下,检察院对这起案件作出了"附条 件不起诉"的处理决定,让小康和同 学双双重返校园。

董晓菲好学求知,善于钻研。 2005年,刚刚走上工作岗位不久的 她,在公诉席上被一位资深检察官行 云流水的质证深深折服。于是,她给 自己定下目标,一定要攻破司法考试 这个堡垒,一定要成为一名学习型的 检察官!

追梦之路无坦途。董晓菲白天忙 于办案出庭,夜晚都要抽出2个小时自 学,风雨无阻雷打不动;儿子还不满周 岁,经常哭闹,丈夫的生意正处在发展 期,天天忙得不着家……重重的压力, 却让董晓菲愈加顽强,并最终以407分 的高分通过司考,刷新了全院司考成 绩的最高分,同时,还被录取为山东大 学在职法律硕士研究生。

在博兴县检察院,董晓菲是大伙 公认的"业务迷"。为保证工作"零失 误",董晓菲办公桌上的十来本法律 专业的工具书,都被翻得毛了边、卷 了页;对于最新出台的司法解释、法 律条文的集体学习探讨,她也总是积 极发言,大胆亮出自己的观点。

董晓菲结合未成年人认知特点, 编写的《未成年人预防犯罪教育"三 字经"》,被最高检官方网站、《检察日 报》、正义网等媒体相继转发,浙江瑞 安市检察院还专门打来电话学习经

博兴警方成功抓获 4名历年网上逃犯

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 谭曙光报道)近日,博兴县公安局成 功抓获2名历年网上逃犯,并敦促2名 历年网上逃犯投案自首。

2013年8月27日,博兴县某油棉 有限公司法人王某某(男,51岁,博兴 县陈户镇人),以购籽棉为由,从东营 银行申请办理贷款400万元,2014年4 月27日,银行贷款到期后,王某某拒 不归还400万元的贷款并逃匿。2017 年12月12日,民警获悉犯罪嫌疑人王 某某在滨州某小区露面,遂组织精干 警力进行蹲点守候,并成功在该小区 民宅区将其抓获。

2014年7月至10月,犯罪嫌疑人 盖某某伙同牛某某、郑某某、吉某某、 肖某、郝某某以搞种植用钱为由,通过 虚构承包土地的事实,由盖某某假造 土地承包合同,先后从博兴某村镇银 行办理7笔贷款,诈骗贷款资金共计 48万元。贷款到期后,盖某某逃匿。 2017年12月12日,博兴县公安局经侦 大队与陈户派出所民警相互配合,成 功规劝骗取贷款案历年上网逃犯盖某 某(男,41岁,博兴县陈户镇人)投案

2016年12月至2017年2月间,山 东某设备有限公司实际控制人李某某 涉嫌从威海某贸易有限公司、威海某 建材有限公司、东莞市某建材有限公 司等虚开增值税专用发票50余份,金 额 3680119.24 元, 税额 625620.21 元。 案发后,犯罪嫌疑人李某某潜逃,2017 年11月15日,博兴县局经侦大队民警 将其抓获归案,侦破该起虚开增值税 发票案。案件破获后,犯罪嫌疑人李 某某主动挽回给国家造成的经济损 失,上缴国家税款损失30万元。

2014年以来,涉嫌诈骗罪上网逃 犯刘某(男,23岁,博兴县纯化镇人) 以给纯化镇李某的儿子在部队内办理 党员、部队低保、调动工作,晋升职务 等名义骗取李某人民币 440000 元后 潜逃。2017年12月8日,博兴县公安 局刑侦大队民警通过研判发现犯罪嫌 疑人刘某在河南洛阳出现。机会稍纵 即逝,办案民警抓住线索迅速驱车近 千公里赶往河南洛阳。经过3天的走 访、蹲点,于12月11日傍晚,成功将刘 某在洛阳市一宾馆内抓获归案。

重型货车等车辆必检必查

沾化交警"四个延伸"预防冬季交通安全事故

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯 员 张云梓 报道)为进一步加强冬季 交通事故预防工作,提高恶劣天气事 故处置能力,市公安局沾化分局交警 大队结合辖区实际,以"压事故、保安 全、促畅通"为目标,强化措施,"四个 延伸"推进冬季事故预防工作,确保辖 区交通安全形势平稳。

道路秩序管理延伸。组织警力重 拳出击,及时查纠、震慑酒后驾驶、无 证驾驶等严重交通违法行为,保持严管 高压态势。延伸查控触角,主要路段对 7座以上客运车辆、渣土车、重型货车等 车辆实行逢车必检必查,严厉打击各类 严重交通违法行为,净化道路通行秩 序。利用缉查布控系统,采取"网上比 对、路上巡查、卡点堵截"的方式,重点 查缉危化品运输车、重型货车假牌套 牌、报废车辆上路行驶等严重交通违 法行为,形成严查严管态势。

专项治理范围延伸。首先摸清辖 区内货运车辆和校车车辆的底数,建 立健全车辆管理台账,全面掌握机动 车主、驾驶人和运输企业等重点单位、 人员的底数及交通安全状况、交通安 全主体责任落实情况。特别是村与村 之间、乡镇与乡镇之间运行的客运车、 挂靠的客车、货车,一律实行大队领导

包企业、民警包车责任制,集中开展 "清零"行动。同时对辖区内客运企业 所有车辆和途经辖区的客车进行"地 毯式"检查,证件不全、车辆存在安全 隐患的、不符合要求的一律停运,并进 行严肃教育、严厉处罚。

安全宣传向事故易发群体延伸 大队以交通安全宣传日、冬季交通安 全宣传活动为契机,多形式、多密度积 极做好辖区道路的安全宣传和提示工 作。利用事故处理、违法处理及车管 所"窗口",对违法人员和办事群众开 展面对面交通安全宣传教育,着力提 升交通参与人的法制观念和安全意 识。深入开展"五进"宣传活动,深入 运输单位、乡村集市及中小学校等,通 过上安全课、播放交通安全警示光盘、 摆放交通安全知识宣传展板等方式, 开展普法宣传,大力营造文明出行宣 传氛围。

延伸应急处突防线。大队要求民 警要树立危机观念,切实增强工作主 动性,密切关注天气变化情况,加强道 路交通安全形势研判,进一步完善应 急管理工作预案,深入开展预警分析, 科学配置警力装备,超前做好应急准 备,确保一旦出现紧急情况能够及时 预警、快速反应、有效处置。

惠民开展法治进校园活动

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯 员 李若璇 报道)12月5日,惠民县司 法局联合团县委、机关工委走进何坊 街道中学、一实验南校区、职业中专, 为中学生们带去了一场别开生面的法

山东尹增栋律师事务所主任尹增 栋应邀进行授课。他结合身边真实案 例,就青少年常见犯罪、"校园欺凌"、 文明上网等热点话题,针对中学生如 何增强自身法律意识进行了详细讲 解。讲座深入浅出,幽默生动,引导同 学们戒骄戒躁,遵纪守法,加强自我防

此次讲座,惠及师生1500余人, 受到了师生的欢迎。同学们纷纷表 示,法治讲座内容丰富,从讲座中学到 了法律知识,增强了法治观念,一定要 从小事做起,遵守校规校纪,做学法懂 法守法用法的好学生。

冯家边防派出所全力做好辖区 农村换届选举治安稳定准备工作

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 赵军伟报道)为确保辖区内农村换届 选举期间治安稳定,滨州边防支队冯 家边防派出所立足辖区实际,精心安 排、超前谋划、积极部署,全力做好辖 区内治安稳控工作。

该所高度重视换届选举期间辖区 治安稳控工作,按照上级部署,多次召 开会议进行研究部署,确保各项措施 及时贯彻落实。组织民警开展涉选维 稳情况调查摸底,科学分析治安形势, 严格落实风险评估,扎实有效做好隐

患矛盾排查化解工作,确保辖区社会 治安大局稳定。期间,民警还积极开 展法治宣传教育,通过悬挂条幅、张贴 标语、发放宣传资料等方式,大力宣传 《中华人民共和国村民委员会组织 法》、《山东省村民委员会选举办法》、 《中华人民共和国治安管理处罚法》等 相关法律法规,营造依法选举、文明选 举氛围。截至目前,已开展法治宣传 教育6场次,悬挂标语条幅20余处,受 教育群众1200余人。

商店派出所开展 二手车市场检查

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯 员 邱胜岩 报道)为进一步加强辖区 二手车市场管理,预防打击各类违法 犯罪活动。12月11日下午,阳信县公 安局商店派出所组织民警对辖区二手 车市场进行了检查。

检查中,民警向二手车市场负责 人详细了解经营状况,重点对买卖车 辆如实登记情况进行检查,对二手车 交易场所的交易登记台账、二手车辆 手续及交易场所的安全状况进行了查 看,并认真核实二手车辆的来历,同时

告知负责人要依法、正规、诚信经营, 不要买卖来源不明的二手车辆,并积 极配合公安机关做好治安、消防安全 防范工作。同时,根据公安基层基础 工作,对二手车经营人员、身份信息、 营业执照等情况进行如实登记,并建 立健全基层基础工作档案。

通过检查,进一步提高了辖区二 手车收购业主的守法经营意识,为有 效堵塞销赃渠道和维护辖区良好治安 环境打下坚实的基础。